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Сложная оптическая система 
состоит из нескольких оптических 
систем — компонентов



Задача1: Определение фокусного 
расстояния системы из двух 

собирающих линз



Изменение расстояния между линзами позволяет менять 
фокусное расстояние оптической системы, что широко 

используется в фото- и видеосъемочной аппаратуре

Такая оптическая система обладает меньшим фокусным 
 расстоянием, чем каждая из линз в отдельности



Задача 2: Определение фокусного 
расстояния системы из 

рассеивающей и собирающей 
линз





Примеры задач с 
решениями











Оптическая система может состоять из 
одних линз или линз и зеркал, в 
которых последовательно получаются 
изображения предмета.

Задача: Построить изображение предмета, 
помещенного в фокальную плоскость собирающей 
линзы, если за линзой на расстоянии Х расположено 
плоское зеркало, параллельное плоскости линзы.



Упростим задачу: Точечный источник света S находится в передней фокальной 
плоскости собирающей линзы на расстоянии l от ее главной оптической оси. За 
линзой в ее задней фокальной плоскости находится плоское зеркало (см. рис.). 
Построить действительное изображение источника в данной оптической системе 
и найти расстояние между точками S и S1 

Лучи от точечного источника S, находящегося в фокальной плоскости собирающей линзы, после 
линзы образуют пучок параллельных лучей, идущих под таким углом к главной оптической оси 
линзы, что                          (здесь F — фокусное расстояние данной линзы).

Согласно закону отражения света, этот пучок отразится от плоского зеркала симметрично 
относительно перпендикуляра к зеркалу под тем же углом и пойдет в обратном направлении, к 
линзе. После преломления в собирающей линзе параллельный пучок света превратится в 
сходящийся и сформирует в передней фокальной плоскости изображение источника S1 в виде 
точки, расположенной симметрично с S относительно главной оптической оси.   SS1=2*l



Передвинем зеркало дальше от линзы 
(Х больше F) - результат не изменится

A^ расположена симметрично с 
А относительно главной 
оптической оси: АF=A^F.
(лучи A^O и ДС параллельны)

Аналогичный результат - если 
передвинуть зеркало ближе к 
линзе, на расстояние Х меньше F
(вариант для самостоятельной 
проверки).



Простые задачи

Ответы:   А;    А;    В.



Подборка задач для закрепления



Ответы



Однотипные задачи 
средней сложности 



Ответы
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